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se c'è ragione di affrettare la soluzione dei 
problemi relativi al notariato, non ci è però 
uno stato di urgenza^ immanente,^ per cui 
un ritardo, anche di poche settimane, possa 
riuscire di pregiudizio a tutta la riforma: 
è questa una preoccupazione eccessiva di 
cui agevolmente si libereranno Commissione 
e ministro. 

Sono convinto che, nel sentimento con-
corde, che tutti abbiamo, di migliorare 
l ' i m p o r t a n t e istituto giuridico del notariato, 
si troverà modo di correggere le mende, 
fortunatamente poche, del disegno di legge, 
il quale schiude più larghi e migliori oriz-
zonti alla classe benemerita dei notai e 
degli archivisti. (Approvazioni — Congra-
tulazioni), 

Presentazione di disegni di legge 
e di una relazione. 

P R E S I D E N T E . Ha-facoltà di parlare 
l'onorevole presidente del Consiglio,§y 

GIOLITTI , presidente dei Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge pel risa-
namento della città di Catania. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Mi onoro di presentare alla 
Camera il disegno di legge : « Ordina-
mento degli istituti superiori di istruzione 
commerciale », emendato dal Senato. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
trasmesso all'esame della stessa Commis-
sione parlamentare che già ebbe ed esami-
narlo precedentemente. 

Mi onoro anche di presentare alla Ca-
mera il seguente disegno di legge : Conver-
sione in legge del Regio decreto 9 gennaio 
1913 col quale venne vietata la caccia al 
camoscio nei comuni di Civitella Alfedena, 
Opi e Settefrati e nelle località circo-
stanti. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
presidente del Consiglio della presentazione 
del disegno di legge: «Risanamento della 
città di Catania », e all'onorevole ministro 
di agricoltura, industria e commercio della 
presentazione dei seguenti disegni di legge: 
Ordinamento degli istituti superiori di istru-
zione commerciale e Conversione in legge 
del Regio decreto 9 gennaio 1913 col quale 
venne vietata la caccia al camoscio nei co-
muni di Civitella Alfedena, Opi e Sette-
frati e nelle località circostanti. 

L'onorevole ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio chiede che il disegno 
di legge sugli istituti superiori di istruzione 
commerciale, emendato dal Senato, sia tra-
smesso all'esame della stessa Commissione 
che già prima lo esaminò qui alla Camera. 

Se non vi sono osservazioni in contrario^ 
così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Invito ora l'onorevole Cao-Pinna a re-
carsi alla tribuna per presentare una rela-
zione. 

CAO-PINNA. Mi onoro di presentare 
alla Ì Camera la relazione sul disegno dì 
legge : Approvazione di eccedenze di im-
pegni per la somma di lire 132,212.55 ve-
rificatesi sulle assegnazioni di taluni ca-
pitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero dell'interno per l'esercizio fi-
nanziario 1911-12, concernenti spese facol-
tative (1216). 

P R E S I D E N T E . Disegni di legge e re-
lazione saranno stampati e distribuiti. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni,, 
nella tornata di oggi, ha verificato non es-
sere contestabili le elezioni seguenti e, con-
correndo negli eletti le qualità richieste 
dallo Statuto e dalla legge elettorale poli-
tica, ha dichiarato valide le elezioni me-
desime : 

Verbicaro - Amato Stanislao ; 
Carpi - Bertesi Alfredo ; 
Andria - Ceci Riccardo ; 
Corleto Perticara - Guidone Prospero. 

Do atto alla Giunta delle elezioni di 
questa comunicazione e, salvo i casi di in-
compatibilità preesistenti e non-'conosciuti 
fino a questo momento, dichiaro convali-
date queste elezioni. 

Si riprende la discussione sull'ordinamento del 
notariato e degli archivi notarili. 

P R E S I D E N T E . Riprendendo la discus-
sione sull'ordinamento del notariato e degli 
archivi notarili, ha facoltà di parlare l'o-
norevole Lepabo. 

L E M B O . Onorevoli colleghi, credo di 
rendermi interprete del sentimento unani-
me della Camera, dando al ministro ^ guar-
dasigilli piena lode per aver presentato l'at-
tuale disegno di legge, che, nelle sue linee 


